

# 丹棱县：“不知火”卖得火

**本报讯** 日前，记者在眉山市丹棱县双桥镇前锋村看到，漫山遍野的“不知火”把树枝压弯了腰，果农们正忙着采摘、装箱、发送，脸上写满了丰收的喜悦……“今年每斤‘不知火’的价格比去年多了2元左右。”丹棱县大雅社区3组村民陈伟云告诉记者，“不知火”后，满脸笑容地说，家里种植的“不知火”产量达3万公斤。今年销售额超过10万元，收入可观。

“好果子卖上了好价钱。种出好果子需要什么种植技术。”陈伟云说。在园上实施水肥一体化技术，全面实施有机肥替代化肥，积极推行

柑桔绿色标准化种植的引导下，自家果树通过种植技术提升，有机绿色种植，糖分含量达到了15%左右，深受消费者喜爱。果子品质好自然卖得起价。

“目前收购的‘不知火’品质好、个头大、颜色好看，市场价格的信息是口感好、脆而甜。”来自重庆的客商王洪军来到丹棱县收购“不知火”进行外销，因市场认可度高，效益可观，他们算近期再多订购一些。

客商、果农购销两旺。同样，在丹棱县生态源果业专业合作社内也是一片繁忙景象。上百名工人各司其职，筛选、包装丹棱红桔，数台自

动分装机运转不停。“今年通过会节和主要领导宣传，‘不知火’价格节节攀升，跟去年同期相比，价格上涨了近30%。”该合作社理事长陈波说，由于行情好，今年合作社销售以“不知火”为主的水果1500万公斤，冷冻水果200万公斤。

据悉，今年，丹棱县举行了2019四川花卉（果类）生态旅游节（分会场）暨丹棱“不知火”擂桂（桃）节，眉山春晚·丹棱“不知火”2019年（冬季）专场品牌发布会暨产销对接会后，进一步打响了丹棱“不知火”品牌，产品价格不断提升，实现了产销两旺。

（彭林 本报记者 苏文保）

## 水稻管理正当时

日前，宜宾市长宁县的26万亩秧苗已经返青，正是插秧肥水管理的关键时期。该县农技人员及时指导农户追施肥料，搞好田间管理，为丰产打好基础。图为近日，板桥乡大林村一农民正在给秧苗施肥。

（宋成均 摄影报道）



图片新闻

## 区县扫描 QU XIAN SAO MEI

### 东坡区 农村集体产权改革有序推进

**本报讯** 为全面掌握农村集体产权制度改革进展情况和面临的形势。确保全区改革工作有序推进，近日，眉山市东坡区农业农村局农改办相关负责人一行前往松江镇新民村，白马镇瓦屋村了解农村集体产权制度改革工作情况。

在松江镇新民村，区农改办工作人员仔细查看了村集体经济资产清产核资相关台账，听取了产改情况介绍，并向新民村颁发了“眉山市东坡区松江镇新民村股份经济合作联合社”集体经济组织登记证章。区

#### 防范沼气安全事故发生

**本报讯** 为抓好沼气安全生产工作，近日，东坡区农经办在全区71个村大力开展以“普及沼气安全知识，确保农业生产安全”为主题的沼气安全宣传和检查活动。

活动中，区农经办工作人员向群众发放了“户用沼气安全使用”等宣传资料，普及了安全用气等知识。同时，大力宣传无公害绿色农业生产理念，向

（李吉 本报记者 苏文保）

### 巴州区

#### 聚焦科技培训提升服务质量

**本报讯** 为进一步提升四川科技扶贫在线服务能力，培育一批农村新型技能人才，助力乡村振兴与脱贫攻坚，4月中旬以来，巴中市巴州区教育科技体育局组织开展了3期信息员业务培训暨科技扶贫实用技术培训。培训骨干人员360人，农村新型技能人才360人，发放平台宣传手册。海报2000余份。（赵永 魏夷）

### 洪雅县

#### 林业局加强帮扶村支部党性教育

**本报讯** 4月26日，眉山市洪雅县林业局党委副书记联系——七里坪镇金牛山时，开展了集中过“政治生日”主题党日活动。

会上，该局党委书记将精心制作的党员“政治生日”贺卡

### 安居区 住建局“三坚持”确保脱贫不返贫

**本报讯** 今年以来，遂宁市安居区住建局认真贯彻精准扶贫战略思想，通过“三坚持”确保脱贫不返贫。为2020年全面建成小康社会创造了有利条件。

坚持农户参与的扶贫工作主体。充分调动贫困户脱贫致富积极性，通过为贫困户提供就业岗位等方法，提高贫困户脱贫参与率，并为全区建筑领域提供内生动力。

坚持做好脱贫攻坚住房保障。加强全区四类重点对象的住房安全保

障情况核查，进一步加烈改造进度，迅速统筹材料、人工、完善资料，把好质量关，高质量地完成全区农村危房改造任务，确保脱贫攻坚住房安全。

坚持抓好易地扶贫搬迁工作。使扶贫推进贫困客户和边缘贫困客户的帮扶工作，加强入户走访和结对帮扶；统筹长期效应和短期效应应用扶贫资源和手段，做好以购代扶、产业扶贫发展，使等部门与市场的双重作用，提高扶贫满意度。

（周彬 李东）

### 农业农村局抓实抓细帮扶责任

**本报讯** 5月7日，安居区农业农村局召开机关帮扶工作推进会，就开展了《经济半小时》曝光的三起扶贫领域突出问题，传达了省脱贫攻坚视频会议、安新区2019年效能建设暨绩效考核工作推进会等会议精神，通报了省纪委关于形式主义、官僚主义典型问题，安排部署了区农业农村局机关帮扶工作。

会议要求，全体帮扶干部和驻村农技员要将脱贫攻坚当作最大政治任务抓牢抓细；要把事关群众切

身利益的医疗等政策宣讲到位；要把措施落实到位，结合贫困群众需求，差异化实施精准帮扶；要把作风转变到位，结合作风整治要求，务实脱贫攻坚帮扶工作；要把责任压实到位，严格按照脱贫攻坚工作责任制和考核评价办法，对目标任务逐项逐项落实，举一反三，督查问责到位，坚决查处扶贫领域钱案问题，发现一起查处一起。

（陈勇 李东）

### 船山区 健康扶贫巡回医疗活动启动

**本报讯** 为贯彻落实医疗卫生健康扶贫相关政策，提高健康扶贫成效和质量，近日，遂宁市船山区2019年健康扶贫巡回医疗活动在群家卫生院拉开序幕。

活动中，医护人员向现场群众发放了卫生保健宣传资料。进行了健康卫生知识讲解，并开展了血压测量以及慢性病监测等义诊项目。

同时，遂宁市第三人民医院专家亲临现场坐诊，了解患者病史病情，进

行分类救治。又如就诊后，医疗专家还进村入户，在唐家乡唐家村等地看望了3名慢性病患者和2名精神病患者。鼓励他们要以积极健康的心态应对病情，早日康复。

通过开展此次活动，让群众不出家门就能享受到优质、精准的医疗服务，有效减轻了因病致贫、因病返贫群众的家庭负担。

（李东 黄庭国）

### 武胜县

#### 农发行获年度“信货投放先进集体”称号

**本报讯** 近日，笔者从广安市武胜县相关部门获悉，县金融办印发了《关于表扬2018年度金融工作先进单位的通报》，农发行武胜县支行荣获2018年度“信货投放先进集体”称号。

近年来，农行主动提升政治站

位，为促进农业增效，农民增收和推进武陵新型城镇化、统筹城乡发展做出了积极贡献。该行2018年营销3个棚改项目，获批贷款11.9亿元，实现投放3.975亿元，不良贷款续贷保持零余额。得到县委、县政府和有关方面的肯定。

## 》》多镇动态 XIANG ZHEN DONG TAI

### 元通镇

#### 学习成都乡村振兴先进经验

**本报讯** 为打造一支学习型党员干部队伍。近日，眉山市仁寿县元通镇组织镇党委成员、各村（社区）党支部书记、相关办所负责人、典型农业单位业主等20余人，赴成都市蒲江县明月村、都江堰区簇泉村、锦江区簇城村考察学习。

考察团研读，全体学员认真汲取成都、绵阳两地乡村振兴、产业发展、基层党建等方面的经验，为推动元通镇乡村振兴工作，深入挖掘区域特色农业、旅游、文化资源，成功打造乡村振兴示范融合示范区提出了宝贵的意见和建议。

据介绍，下一步元通镇将通过对标先进，找准自身差距，把学习到的先进经验转化为具体措施，形成可行性调研报告，使镇党委“做一潭水、经营好一个口子、看准一个市场，建设休闲观光康养及高端酒店民宿于一体的都市近郊休闲圣地”的发展思路落地落实。

（刘浪涛 本报记者 苏文保）

### 天保镇

#### 镇人代会充分肯定政府工作

**本报讯** 近日，遂宁市大英县天保镇召开了第七届人民代表大会第四次会议，听取和审议了《天保镇人民政府工作报告》、《天保镇人大主席团工作报告》，审议了《天保镇人民政府2018年财政预算执行情况和2019年财政预算（草案）报告》（镇七届三次代表会代表议案办理情况报告），表决通过了四个报告的决议（草案）。

会议充分肯定了镇政府过去一年的工作，认为该镇团结带领全

镇人民，锐意进取，务实奋进，全镇经济和社会各项事业保持了平稳健康发展的良好态势。

会议号召，全镇上下要坚持从严治党强基、产业兴镇等“五大行动”为路径，努力打好防范化解重大风险、脱贫攻坚、污染防治“三大攻坚战”。

会议充分肯定了镇政府过去一年的工作，认为该镇团结带领全

镇人民，锐意进取，务实奋进，全镇经济和社会各项事业保持了平稳健康发展的良好态势。

（张熙 李东）

### 仁里镇

#### 保障脱贫质量不断提高

**本报讯** 今年以来，遂宁市船山区仁里镇加快建立帮扶力量季度述职“恳谈会”制度，通过定期“晒”成绩、“聊”问题，理清帮扶思路，调整帮扶举措，保障脱贫质量不断提高。

强化业务培训方面，该镇及时传达市市区关于脱贫攻坚的新规定、新要求：定期开展住房和扶贫业务专题培训，确保镇、村干部和帮扶干部熟练掌握扶贫业务知识；及时与涉及调整的帮扶部门进行沟通联系，做好结对帮扶。

落实督查考核方面，该镇分类汇总市市区督查考核发现的问题，推行“问题清单”。责任清单”工作机制，督促整改。

强化业务培训方面，该镇及时传达市市区关于脱贫攻坚的新规定、新要求：定期开展住房和扶贫业务专题培训，确保镇、村干部和帮扶干部熟练掌握扶贫业务知

识；及时与涉及调整的帮扶部门进行沟通联系，做好结对帮扶。

落实督查考核方面，该镇分类

汇总市市区督查考核发现的问题，推行“问题清单”。责任清单”工作机制，督促整改。

### 大英县

#### 举办农村劳动力创业就业培训班

**本报讯** 为提高农村劳动力创业就业能力，近日，遂宁市大英县人社局在仙市镇宝莲社区文化中心开展了为期七天的农村劳动力创业培训班。此次培训邀请了成才职业培训中心专业教师，为全镇50名有创业意愿的年轻劳动力进行专业培训。

培训期间，市劳务办相关负责人到现场督察培训情况。充分肯定了此次培训取得的良好效果。

（唐康 陈浩 李东）

### 中医医院整治形式主义、官僚主义问题

**本报讯** 5月6日，大英县中医院组织召开了党风廉政建设暨医疗质量安全工作会议，会议围绕“扬鞭”行动集中整治形式主义、官僚主义工作进行安排部署。

会议强调，医院各科室负责人要深刻认识会议精神，扎实开展专项